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POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP
Megjeleni hetanWm kétesr: csütörtökön a, reggel.

Hirdetéseket és előfizetéseket elfogad FÖLDES EDE 
önyvkereskedő, a kinél a lap kiadóhivatala van

egész évre _ 12 korona.
fél évre 
negyed évre _

Egyes szám ára 12 fillér.
Hirdetés ára □ centiméterenként 6 filL TöbbszCri hirdetés árkedvezményben részesül' 

Nyilttér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele 
milliméter-árazabás szerint a 

Leopold Gyula
Vidéki Lapok Központi Hirdetési Osztályában
Budapest, VII., Erzsébet-kőrút -11. sz.

Szemle.
Fereucz József király dec/.. 2-án üli hat­

vanéves osztrák császári jubileumát. Ez al­
kalomról az évforduló napján a magyar or­
szággyűlésen is meg fognak emlékezni. Ne­
vezetesen Justh Gyula fog a képviselőház 
elnöki székéből enuuciációt tenni, amely a 
történelmi és közjogi szempontok épségben 
tartása, illetőleg feltüntetése mellett meg
fog felelni az udvariasság követeléseinek,

*

Thaly Kálmánt, az ősz kurucz vezért de- 
czember másodikén nevezik ki valóságos 
belső titkos tanácsossá. Thaly a kitüntetést 
egyszerre kapja meg Lueger bécsi főpolgár­
mesterrel és Lichtenstein herczeggel.

*

Törökországgal való viszonyunkban 
sajnálatos fejlemények elkövetkezésétől kell 
tartanunk. Külügyi kormányunk tudvalévőén 
azt az álláspontot foglalta el, hogy addig 
nem folytathatja a portával a békés meg­
egyezésről való tárgyalást, a mig Törökor­
szág véget nem vet a kettős mouarkia ellen 
szervezett gazdasági háborúnak. Konstan­
tinápolyi nagykövetünk ismételten interve­
niált. a portán az osztrák és magyar áru 
bojkottjának megszüntetése érdekében, de 
mindannyiszor csupán Ígéretet kapott. Elér­
kezett az ideje, hogy komoly formában vet­
tessék föl a kérdés: akarja-e Törökország

a bekét s hajlandó-e ennek előfeltételeként 
a gazdasági háborút a bőven rendelkezésére 
álló eszközökkel megszüntetni ? A nagyve­
zér azt a választ adta, hogy a bojkott-moz­
galmat csupán fegyveres beavatkozással nyom­
hatná el, ezt pedig nem koczkáztathatja 
meg, mert ebből súlyos bonyodalmak kelet­
keznének. Pallaviciui őrgróf kijelentette, 
bogy ez a válasz nem elégíti ki és elhagyja 
Konstantinápolyi, a mi meg is történt.

Montenegró most azzal a meglepő 
elhatározással áll elő, hogy szintén bojkot- 
tálni akarja Ausztria és Magyarország áru- 
czikkeit. Sok dolgot megvilágít, ha hozzá­
tesszük, hogy Montenegró angol támogatás­
sal igyekszik kereskedelmünket kiszorítani.

Komán iában f, bő 22-én több helyen 
uépgy ülést tartottak, melyeknek éle Ma­
gyarország ellen irányult.

*

A tőzsdén a háborús hírek erősen tartják 
magukat. Ennek folytán rohamos az árha- 
uyatlás, amit a pénzintézetek erős kínálata 
is fokoz. A mozgósítás előkészületei folynak, j 

*
A képviselőhöz tárgyalásai folyamán a j 

múlt napok alatt legnagyobb érdeklődést 
keltett a belügyminiszter válasza Hencz 
Károly vádjaira, melyekkel ez az „Adria“ 
és „Idegenforgalmi Részvénytársaságot“ 
illette.

A belügyminiszter előadta, hogy a kiván­
dorlás lebonyolítását szerződések szabályoz­
nák. melyeket a korábbi kormányok alatt 
kötöttek. Az a körülmény, hogy az Adria 
minden kivándorló után 18 koronát kap a 
külföldi társulatoktól, nem törvényellenes. 
Az egoista motívumot semmiféle vállalkozás­
ból nem lehet kiküszöbölni, minden üzleti 
vállalkozásnak nyereség a czélja. Egészen 
természetes, hogy mindenki, a ki valamely 
közszükségletet kielégít, ebből jövedelmet 
is akar húzni. így vau ez a világon min­
denütt ; a kivándorlási ügynökségek Néinet- 
oiszágbau is 18 koronát fizetnek fejeukiut 
minden kivándorló után. Ha ezt megtilta­
nák, egy fillérrel se tenuők olcsóbbá az uti- 
jegyet, hanem csak az történnék, hogy ez 
a 18 korona az idegen hajóstársaság zsebé­
ben maradna. Az északi határon a kiváu- 
doilók iöltartóztatása ügyében, valamint a 
pénzváltás ügyében történtek egyes alkal­
mazottak részéről visszaélések, de minden 
ily esetet, mely tudomására jutott, megtorolt 
és a jövőben is valóságos szenvedelemmel 
fog megtorolni.

Végül a miniszter védelmébe vette Hencz 
személyes élű támadásával szemben Láuczy 
Leót és neki teljes elégtételt adott.

Hencz Károly és a néppárt nem vette 
tudomásul a miniszter válaszát.

Föl és alá.
Irta: Dalmady Győző.

Hegyi úton szakadatlan 
Járnak-kelnek a kocsik,
Egyik gyorsan lefelé fut, 
Másik felkapaszkodik.

Egyik kocsi vidám, fürge, 
Messze hangzik a zaja,
Másik kocsi nehéz, lassú,
Sok a gondja, a baja.

Mindenikre egyenlően 
Süt a déli napsugár,
Fényből mégis csak egyik kap, 
A másik búsjárnyba’ jár.

Egyik lejut a völgyekbe,
Ül E,Másik a hegycsúcson áll,
..,, A sok közül melyik ér czólt ?

És nyugalmat hol talál ?
. fiflr
ti' ír; ————

A mi koponyánk.
Irta: Jászai Mari.

Azért kisebb-e azzal az „egyharmaddal“ 
a mi aszouyi agyvelőnk, mert a férfiak a 
teremtetésüuk óta nem engedték azt használ­
nunk, nehogy mi járjunk túl az ő eszükön, 
vagy ezt is csak ránk fogják, mert hiszen 
ők mórecsgélték és mondhattak annyi uncziát, 
amennyit, a saját érdekükben jónak láttak 
konstatálni — ámbár nem hiszem, hogy 
Leuhossék bácsi akkora ellenségünk lett volna, 
neki nem volt rá oka, ismertem az élete pár­
ját — vagy csagyugyau a természet tartotta 
vissza azt a hiányzó himnadot, bölcsességből, 
olyan hivatásra szánva bennünket, amelynek 
nem vetnénk alá magunkat ha, — mint mi­
felénk mondjuk, — ki volna mind a négy 
fertáyuuk ?

A koponyánk belsejét még nem láttam, de 
ha a külsejét nézem és az után Ítélek, ak­
kor jaj nekünk!

Ha akkora a különbség a fejeink belseje, 
mint a külseje között: akkor megijedünk és 
féltjük az egész jövő geuerácziók szellemi 
nívóját, mióta tudjuk hogy azok lélekbeli 
tehetségeiket az anyától is öröklik. Mert 
miben különbözünk igy lenézett, lesajnált, 
vad nővéreinktől, akik semmivel sem raknak 
több tücsköLbogurat a fejükre, mint mi.

Igaz, hogy ők nem is követelnek szavazati 
jogot, mint mi.

Nehogy azonban valaki rám olvassa, hogy 
én vizet (prédikálok és — czifra kalapban 
járok 1

Szó sincs róla. Én a magam kalapjait is 
mindig úgy szégyenlem, mint a többi asszony­
ságét, de egyszerű kalapot Budapesten nem 
kapok. Ha pedig férfias kalapot teszek föl, 
mint az éjszakiak, finn, dán, norvég asszo­
nyok, akkor mindenki meg fordul utánam 
és nevet; ez pedig nekem annyira kényel­
metlen, hogy inkább viselem a budapesti 
divatot, amelynek a fejemhez 'semmi köze. 
Nem véd nyáron a nap és télen a fagy ellen.

Hivat! Viseljük, mert divat. Mert párisi.
Ha a budapesti hölgyek tudnák, hogy 

I árisban az igazi előkelő nő gyalogjáváshoz 
soha sem tesz föl „fantasia“-kalapot, tollas, 
madaras, virágos isten-csudákat, hanem jár 
egyszeiü, fejéhez simuló kis kerek, vagy 
keskenykarimájú kalapban, amit a divat 
évtizedeim át alig befolyásol és amit Buda­
pestre sohasem hoz a marcliande-de-modes, 
mert az uem „mutat“; ha ezt tudnák, hiszem, 
hogy ők is igy tennének. A párisi müveit 
nő csak délután és csak kocsiban hord strucz- 
toilas kalapot. Utczán, gyalog soha.

Mihozzáuk, a Balkánra, hozzák a fél világi 
hölgyek kalapjait, mint a színházaink a 
nekik való színdarabokat.



Közérdek,2. oldal.

Világtörténet! fontosságú katonai vita'znj- 
lott le az angol felsőkázbau. Roberts lord 
tábornagy, az angol hadsereg főparancsnoka, 
rezolucziót nyújtott be, amelyben kimutatta, 
hogy Anglia partjai nincsenek és nem is 
lehetnek kellőleg védve, valamely ellenséges 
haderő meglepő partraszállása ellen. A ge- 
nerálisszimus azt kívánja, hogy Anglia egy 
millió főből álló hadsereget állítson fel.

Roberts lord Anglia első katonai auktori­
tása festette le erélyes szavak kíséretében 
a rémképet, melyek utóbbi időben, amióta 
Németország hajóhada oly félelmetesen meg- 
uövekedetl, minduntalan megzavarja Anglia 
sebezhet ellenségében vetett hitet.

Általánosan nem osztják azok nézetét, kik 
egy esetleges német inváziótól féltik Anglia 
partjait.

Az angol szárazföldi haderőnek újjászer­
vezése és modernebb alapokra való fekte­
tése valószínűleg egész más ezélokat akar 
szolgálni.

Ha Anglia számottevő faktor akar lenni 
az európai kouczertbeu, akkor első köteles­
sége, hogy szárazföldi haderejét oly nívóra 
emelje, melylyel döntő faktorként léphet 
fel bármely hatalommal szemben. Ezt ter­
mészetesen csakis az általános védkötelezett- 
ség behozatalával érh-ti el. Ennek megvaló­
sítása pedig Angliában nem könnyű dolog. 
Az angol államférfiak és ezek között első 
sorban Roberts lord bizonyára ezt a czélt 
akarják szolgálni, amikor oly sötét színek­
kel festik le Anglia mostani védelmét.

Általános megelégedés.
Úgy látszik, általános megnyugvás fogadta 

a képviseleti tagválasztások eredményét. A 
függetlenségi pártkör lapja vezérczikkbeu 
tárgyalja ezt az eredményt s ő is ki­
fejezi a megelégedését. Úgy tetszik azonban 
mégis, hogy valami mélabua, sőt panaszos 
hang is nyilatkozik meg ebben a vezér­
cikkben.

Megállapítja ugyanis, hogy bár nem is

A választójogunkkal várjunk addig, inig mi 
is a kalapunk mellé tűzhetjük a kortestollat 
és azt nem takarja el ott a strucztoll.

„A ruha teszi az embert.“ Nézzük hát 
meg először a külsőnket: az öltözködésünket.

Szégyenletesen oktalan az európai nő ru­
hája — épen a kevély európaié I — akhinai, 
a japán, a török mellett! A czéiszerüuek 
meg épen az ellentéte, A szépnek a torz­
képe. Vastagitja a vastagot, soványitja a 
soványát. A japáui, khiuai khiton, a régi 
görögökéhez hasonlóan, kiegyenlíti hosszt! 
vonalával a kövér test formátlanságát, kitölti 
a csontos test hiányait.

Legfőbb érdemét pedig alig merem szóvá 
tenni, mert ez egy egész kötetet involvál: 
nincs alávetve divatnak] Mégis miudeuik 
asszonyon más. Egyéni. Eredeti!

Viselhetünk mi oly becses, valódi nehéz 
selyum és művészileg hímzett ruhákat, mint 
ók, akik azokat anyáik, nagyanyák, dédanyáik­
tól kincsek gyanánt öröklik ?

Mi? Szánalmas életünkuek egy harmadát 
a szabóinkkal való küzködésben töltjük el, 
hogy félig-meddig sikerült vagy nem sike­
rült rongyainkat tőlük, szörnyű pénzért ki- 
csikarjuk, Előatör a szabóinktól a ruháinkat, 
azután férjeinktől az árát! És sokszor mi­
lyen árou!

És ez * lelki,; testi gyötrelem minden 
■évadban ismétlődik 1 Elégtelen fizikumunk

volt kétféle párt, azért mégis csak a pata­
kon innen s itt is nagyon megfesülve 
jutott győzelemre a pártkör „hivatalos* 
listája.

A magunk részéről ezt az eredményt egy­
általán nem a városi tanács hatásának tu­
lajdonítjuk. A tanács, mint testület, nem 
foglalt állást semmiféle lista mellett; azt 
pedig az említett vezérezikkel szemben csak 
helyeselni tudjuk, hogy politikai pártszem­
pontok által a tagsági helyek betöltésében 
sem titokban, sem uyiltau nem engedi ma­
gát vezettetni.

Mi a választás eredményér, s azt hisszük 
találóan, annak tulajdonítjuk, hogy Nagy- 
enyed város gondolkozásban, érzésben és 
cselekvésben egyaránt független polgársága 
megunta azt a gyámkodást, melyet hamis 
jelszavak alatt egy-két szavazatra éhes em­
ber rájuk akar erőszakolni. Ezen város ér­
telmes és önérzetes polgársága nem tűri 
azt, hogy illetéktelen egyenek ugv bánja­
nak velük, mint valami iskolás gyerekkel, 
a kit leszidnak, megfenyegetnek, sőt ki 
is csapnak, ha nem akar szót fogadni. Nagy- 
euyed város polgársága városának ügyeit 
a maga érett esze, tapasztalata és jól fel­
fogott érdeke szerint akarja intézni, nem 
pedig a hogy a pártkön vezéreknek tetszik. 
S amikor ezt teszi, sokkal okosabban és 
és bölcsebben gondolkodik, mint azok, akik 
a történtek után még most. is azt akarnak 
elhitetni ezzel az értelmes polgársággal, 
hogy minden erőlködésük tulajdonképpen 
egy szent czél: Magyarország függetlensége 
érdekében történik. 48-ai polgár

Vegyes hirek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Majláth püspök kitüntetése. A

A legközelebbi napokban Majláth Gusztáv 
Károly r. k. erdélyi püspök nagyobb királyi, 
kitüutetésbeu fog részesülni. Állítólag a 
Szent Istváu-renddel, esetleg pedig a valósá­
gos belső titkos tanácsossággal tüntetik ki­

összes energiáját utálatos „divatos“ ron­
gyaink beszerzésére vesztegetjük. Fiatal 
férfiak emiatt a csapás miatt, nem mernek 
idejében megházasodni. Kisértsük meg elkép­
zelni, mi európai nők, mennyi megtakarított 
időt és pénzt jelent a keletiek változatlan 
formájú ruhája ?

És miy valódi, éltékes szöveteket visel­
hetnek, nein máról-holnapig tartó, örökös 
utánzatokat, szégyenletes olcsó cafatot, ami 
okvetlenül visszahat a lelkületűnkre, a jel­
lemünkre is.

A jelszó: csak sokat mutasson. Olcsó pén­
zért sokat mutasson. Piha! milyen lealázó 
csalás, örökös csalás !

Nevetségesek^ rabszolgák vagyunk divat- 
rougyaiiik révén.

„Nagysád kissé .erős“ csípőben“, — mondja 
markába nevetve a szabónk, mert azt a ki­
fejezést, hogy „kövér“ meg „vastag*, ami 
az igazság, azt nem bírjuk meg. És azt kí­
vánjuk, hogy komolyan vegyenek bennün­
ket ?

Vagy törekszünk komoly emberi jogokért 
és akkor nem maradhatunk jrrezonabilis 
bábuk; vagy szétkóczoljuk a hajunkat, mint 
a vadak, madarakat, bogarakat tűzünk bele 
és keressük a férfiak kedvét, akik eddig 
ilyeneknek neveltek bennünket. így is vették 
hasznunkat.

86. »zum.

— Törvényhatósági közgyűlést tar­
tott Alsófehér vin. közönsége f. hó 28-án 
br. Kemény Árpi d főispán elnöklete 
alatt. A gyűlés legfontosabb tárgya, a miért 
a rendkívüli időben össze kellett- hívni a 
törvényhatóságéi, a közegészségügy rende­
zése tárgyában alkotott 1908. évi XXXVIII. 
tcz. végrehajtására vonatkozó előterjesztések 
voltak. Az előterjesztések viia nélkül men­
tek határozatba

— Kenessey Béla .Székelyudvar­
helyen. Kenessey Béla ref. püspök 25-én 
Székely udvarbe lyre utazott az ottani ref. kol­
légium megvizsgálására. Segesvárig küldött­
ség jött a főpásztor elé, ahol Sebesy János 
dr alispán üdvözölte, Székely udvarhelyen 
a varos polgármestere fogadta. Délben ebéd, 
este protestáns-estély volt.

— Kitüntetett romániai magyar 
lelkéaz. A hivatalos lap közli, hogy a király 
Újvári István romániai református magyar 
esperesnek e minőségben kifejtett ügybuzgó 
és hazafias működéséért a Fereucz József- 
reud tiszti keresztjét adományozta. Gratulá­
lunk a megérdemlőit kitüntetéshez.

— A Protestáns nöegylet folyó évi 
december hó 5-éu, a regi városháza dísz­
termében tánczczal egybekötött műsoros es­
télyt rendez. Belépő dij személyenként 2 
korona. Tanuló-jegy 60 fillér. Kezdete este 
8 órakor. Műsor: 1. Népdalegyveieg. Elő­
adja: A nagyenyedi református egyház ipa­
ros dalárdája. 2. Magánjeleaiet. Jiátsza : Váró 
Margit. 3. Hegedü-soló: Fráter Loránd ; 
Kedvelt dalok, Király Béla: Bölcsődal, elő­
adja Király Béla h.-bodoui ref. lelkész, he- 
gedümüvész. 4. Szaval:: Felméri Sándor.. 
5i Magyar népdalok, énekli és hegedüli^ 
czigányzene kiséret mellett: luczédy-Joksmau 
Ödön dr. Műsor után táncz.

— A szegény tanulókat segélyező 
kör első theaestólye iránt, mely vasár­
nap. nov. ‘29-én a kollégium tornatermében 
délután 5 — 8 óráig lesz, élénk érdeklődés 
nyilvánul jószivü közönségünk körében. 
Pénztárnyitás d. u. fél 5 órakor lesz.

— A Szabad Liezeum f. hó 26-diki 
*■ estéjén dr. Bartók György tanár ér­

tekezett alaposan es érdekesen a művészi 
szemlélésről. Jövő.héten Bodrogi J á nos 
tanár fogja előadni az 1848. decz. 2. trón­
foglalás történetét,.

— Iparosok oktatása. Ma vasárnap, 
november 29 dikén délután 5 órakor, a 
Szeutkivály-utezai fiúiskola nagytermében, 
a nagyenyedi iparos ifjúság és polgárság 
számára előadást tartunk az Uránia vetített 
képeivel kísérve. A második felolvasás tár­
gya: „Fiume; kivándorlók*. Szöveg­
könyv 20 fillérért kapható a bejáratnál, — 
Belépőjegy a szövegkönyv, vagy pedig az 
iparos önképzőkör elnökétől nyert (díjtalan), 
igazolvány. — Az érdekelteket ezennel 
meghívjuk. Váló Fereucz igazgató, Kövér Já- 
uos iparisk. igazgató, Bálint János ipar- 
testületi elnök és Bakó Károly, az iparos 
önképzőkör elnöke,

— Tornász-estély. A Bethlen-kollégium 
főgimnáziumának tornász-estélye folyó év 
deczember 12-én d. u. 5 órakor lesz. Pro- 
grammja: 1. Klapka-füzór, zenére. 2. Magas­
ugrás (verseny). Alugrás. 3. Gyakorlatok a 
nyújtón. 4. Kombinált gyakorlatok lovon és 
bakkon. 5. Gyakorlatok a kötélen. 6. Birkó­
zás. 7. Játék.

— Pusstnl as ország. A statisztika 
hivatal szeptember havi jelentése szomorú 
képet ad az országról. A helyzet az elésé 
hónapokban se volt valami rózsás, de meet 
még fokozottabb mértékben észleljük a puss-
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tulást. A szürke számok egyeukint nekünk 
adtak igazat. A házasságok statisztikáját 
összehasonlítva az 1907. 6v szeptember havi 
eredmény nyel, 1908-ban ezerkétszáznegyven - 
négygyei kevesebb házasság történt, a ki- 
lencz első hónapot tekintve pedig már 
16,577 a különbség ez év kárára. A népesedés 
arányát a fönti számok ilyenformán módo­
sították : szeptemberben 63,007 gyermek 
született élve. Az elhaltak számát levonva, 
a szaporodás 28,553-ra tehető. Az 1907. 
évi eredményhez viszonyítva 1908-ban 7048 
gyermekkel született kevesebb.

— Köszönet-nyilvánítás. Fenici.el 
Hermann úr 4 drb vászoutáskát, 5 drb penna 
tartót, 45 drb iparirkát és fél kiló magyar 
csokoládét szíveskedett ajándékozni, amiért 
meleg köszönetét fejezi ki a szegény tanuló­
két segélyező kör elnöksége.

— Gyilkosság az országúton. Mol- 
dován György és Nyárádi Mihály pókai 
gazdálkodókat Sárpatak közelében meg­
támadta két legény, akik előbb Moldováut 
a kocsiról lehúzva összeszurkálták, majd 
a segítségére siető Nyárádit késeitek meg. 
Moldovánt a késszurások azonnal megölték, 
mig társa halálos sérüléseket szenvedett.

— Halálos esés. Rusz Jáuosué szül. 
Gáspár Berta, Rusz János marosujvári járás- 
birósági irodatiszt neje f. hó 25-én este az 
apahidai hegyen át kocsin hazaigyekezett. 
A sötét utón egy zökkenőnél felborult a 
kocsi és Ruszué olyan szerencsétlenül esett 
ki belőle, hogy a fején súlyosan megsebesült. 
Beszállították a kolozsvári sebészeti klini­
kára, ahol tegnapelőtt hajnalban, anélkül, 
hogy előbb eszméletre tért volna, sérülésé­
ben belehalt.

— Rövid hírek. Háromszék megye uj 
főispánjának, Meczner Béla főrendiházi tag­
nak az ünnepélyes beiktatása f. hó 25-én 
ment végbe Sepsiszentgyörgyön. — Vizak- 
uáú Vidrigin Miklós gőzmalmában Jakab 
Károly gépészt a hajtószíj egyik karjánál 
elkapta és a kerékhez sodorta. Súlyos sérü­
lést szenvedett. — Marosvásárhelyt az or­
szágúton egy czigánykaraván és csendőrök 
közt véres összetűzés volt. A czigáuyok tá­
madása következtében a csendőrök egy czi- 
gányt agyonlőttek.

— Fogyasztási adó bérbeadása. A
nagyenyedi p. ü. igazgatóság decz. 3-án 
délelőtt 10 órakor Csáklya község borital és 
husfogyasztási adójának beszedési jogát az 
1909. évre 309 kor. 95 fill, kikiáltási ár 
mellett nyilvános árverésen haszonbérbe 
fogja adui.

— A lélek és az alkohol. Lechuer 
Károly egyetemi tanár Kolozsvárott előadást 
tartott „A lélek és az alkohol* czimmel. Ki­
fejtette, hogy arról az erőről, melyet lélek­
nek nevezünk, lényegében igen keveset tud­
hatunk s nyilváuulásai összefüggésben van- 
uak a legkisebb ólősejtek működésével. Az 
alkohol ezeket a sejteket pusztítja s azért 
káros méreg. A sejtekből feloldja a zsírt, 
elvonja a vizet s fölemészti az oxigént. 
Egykét perez alatt már ott van a szervezet 
minden parányában s kisebb mértékű alko­
hol eltávolodására 2—3 nap, nagyobbőra 
9—10 nap szükséges. Ezalatt pedig a tanu­
lásra, emlékezésre, finomabb természetű 
érzelmek fejlődésére egyaránt bóuitólag hat. 
Nagyobbméretü élvezése már valóságos 
veszedelem.

— As állatizámláláa eredménye.
A tavasszal végzett állatszámlálás eredményét 
a statisztikai hivatal most tette közzé, 
mely szerint 1908. év tavaszán volt Magyar- 
országon 6,902.929 darab szarvasmarha,

9248 darabbal több mint a múlt évben. Ser­
tés 4, 868.928 drb, tavaly 532.007 darab- 
bal kevesebb volt.

Elszámolás. A nagyenyedi iparos 
önképzőkör f. hó 22-én rendezett műkedvelő 
előadásának összes bevétele 421 kor. 30 fill., 
kiadása 227 kor. 18 fill., maradvány 194 
kor. 12 fillér. Ez estén felülfizettek: Müller 
Jenő dr. úr 6 koronát. Kulik-czég, Liuguer 
György, Müller Zoltán dr. urak 5—5 koro­
nát. Gerő Lipót és neje, lncze István, Sán­
dor Jenő urak 4—4 koronát. Bakó Károly, 
Erdős Jenő dr., Felméri Sándor, Gróf János, 
Gazdag Géza, Horváth Pál, lncze Miklós, 
Keresztes Nagy Imre, Kuusc . Antal, ifj. 
Lázár Károly, Márer, Nagy Dániel, Nagy 
István, Pogány János urak 2—2 koronát 
Katona Lajos, Mátyás Mihály dr., Székely 
Ödön, Teleky Isiván, Wild Tamás, Zsakó 
Andor urak 1 — 1 koronát. Burányi Árpád úr 
60 till. Horváth Kálmán, Szőllősi Sándor, 
Tornai Pál utak 40-40 fill. Kovács József 
úr 30 fill. — A neinesszivü felülfizetők jó­
tékony adományaikért fogadják körünk hálás 
köszönetét. — Ezúton mondunk köszönetét 
a jelen volt közönségnek, Ludvig Kata, Gilla 
Emma, Katona Erzsi k. a.-uak, az összes 
férfi szereplőknek, lncze Miklós rendező 
úrnak, a városi tanácsnak jóakaratu és szi­
ves támogatásaikért, melylyel körünket köz­
művelődési törekvésében segítették. Nagy- 
enyed, 1908. nov. 26. — Az iparoskor 
választmánya.

— Felhívás a seepességiekhez.
Szepességi földjeink az egész országban 
mindenfelé szétszórtan élnek és szükebb 
hazájuk dicsőségére szép pozicziókban öreg­
bítik a Zipszerek hírét. Miután az a czélunk, 
hogy a velünk érző, de tőlünk elszakadt 
földjeink névsorát lapunk megindításának 
negyedszázados évfordulója alkalmával kia­
dandó albumban megörökítjük, kérjük az 
összes szepességieket,. hogy születési helyük 
feltüntetésével nevüket, foglalkozásukat és 
jelenlegi lakóhelyüket a „Szepesi Lapok* szer­
kesztőségével Iglóu, tudatni szíveskedjenek.

— A visszatetsző szaga és ize 
következtében oly nehezen bevehető csuka­
májolaj végre jó izü és könnyen emészthető 
állapotban kapható a hires „Scott-féle 
Emulsió“-bau, mely minden gyógyszertarban 
árusittatik.

— A Petőfi Társaság ajándéka a 
közönségnek. A Petőfi Társaság kiadásá­
ban igen érdékes és eredetére telette érde­
kes diszraü jelenik meg november hó folya­
mán a könyvpiaczou. Ez a diszmü Petőfi 
összes müvei. A hatalmas könyv, mely a 
nyomda és könyvkötői technika egyik kiváló 
produktuma, ugyanabban az alakban és 
ugyanolyan nyomtatásban jelenik meg, mint 
az 1847-es nagy Petőfi-kiadás, a melyet 
a költő önmaga rendezett sajtó alá s a 
melyből a mai nemzedékre csak néhány 
féltve őrzött példány maradt. A Petőfi Társa­
ság elhatározta, hogy a Petőfi-kultusz fej­
lesztése érdekében, de egyszersmind hálája 
jeléül, mindazoknak, a kik a most kibocsáj- 
tott egy koronás Petőfi sorsjegyeknek ter­
jesztésében segítségére lesznek és legalább 
is 40 darab sorsjegyet vesznek, vagy isme­
rőseik körében elhelyeznek, ajándékképeu, 
emlékül megküldi Petőfi összes müveinek 
ezt az értékes diszkötetét, a mely a könyv- 
piaczon 20 korona bolti árban kerül forga­
lomba,

— Kerté*« Tódor müiparáru raktára, 
Budapesten, Kristóf-tér nagy képes árjegy­
zékét ingyen és bérmentve küldi t. vevőinek 
a következő tárgyakról: Társasjátékok ős a
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játékasztal kellékei, Frőbel és slöjd játékok. 
Játékszerek kis fiuknak és leányoknak. 
Csillogó karácsonyfadísz. Szobatorna eszkö­
zök. Korcsolyák. Téli sportezikkek, szánkók, 
ródli, ski, vivóeszközök. Vadászkellékek, re­
volverek. Száucseugők. Bőráruk. Dohányzó- 
eszközök. Bronz, porczellán- és japán dísz­
műáruk, íróasztal kellékek. Finom aczél ollók 
és kések, borotvák, háztartási czikkek. 
Ebédlő asztal kellékek, tréfás tárgyak, stb.

224 l-l
— A szegénysorán tüdőbetegek ja­

vára „Csak egy virágszálat“ jeligével meg­
indult országos gyűjtés igen sikeres befeje­
zést nyer. Arról értesülünk, hogy nemcsak 
vármegyénkben, hanem városunkban is ren­
dezni fognak még a tél folyamán egy 
uagyobbszabásu jótékony estélyt. Az estély 
sikerét azok vették kezükbe, a kiknek már 
ueve garauezia, hogy a nemes czélra szép 
anyagi sikerű estély lesz, ezenfelül társa­
dalmi életünknek egyik emlékezetes mű­
vészi sikere. Maga az egyesület országos 
központja, a szívósan fáradozó József Kir. 
Herczeg Szanatórium Egyesület is készség­
gel akczióba lép és a helyi rendezőséget tá- 
mogatja abban, hogy előkelő müvészvendé- 
gek lépjenek föl, az emberbaráti czélra.

Fogzás.
Ugyan adjatok a szenvedőnek SCOTT-féle 
Emulsiót es kíméljétek meg álmatlan éjsza­
kától. A fogak minden fájdalom és bélbaj 
nélkül bújnak elő, fehérek, erősek és egye-

#
nesek lesznek

A gyermek szereti a

Scott-féle Emulsiót
és készségesen fogja azt szedni. 
Az emésztést, ha meg van zavarva, 
mindenkor helyre állítja és elő­
mozdítja.

Az Emulzió
ivscorrniL Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.
módszer védje-
-férjük Kapható minden gyógytárban.

lembe venm. ee$@®e®®®®«e®eeeeeeeesMi

— Herczeg Ferencz felhívása a 
közönséghez. A Petőfi Társaságnak a 
Petőfiház javárajkiboesátott 1 koronás sors­
jegyeit Herczeg Ferencz elnök a követ­
kező lelkes felhívással ajánlja a magyar kö­
zönség figyelmébe. „Ti magyar ifjak, emlékez­
zetek meg róla, hogy a márcziusi ifjúság 
vezére ébresztette fel halálos alóltságából 
a nemzetet. Ti magyar nők, emlékezzetek 
meg róla, hogy Petőfi a világirodalom ogyet- 
leu nagy költője, a kinek legszebb dalait a 
tiszta hitvesi szerelem ihlette meg. Ti ma­
gyar férfiak, ne feledjétek, hogy Petőfi köl­
teményeit harmiuez nemzet nyelvén olvas­
sák. A kinek irótolla gazdagabb hadizsák­
mányt hódított nemzetének, mint a diadal­
mas hadvezér kardja ; a ki életében gazdag 
lelkének minden kincsét, halálában véré­
nek minden cseppjét nemzetének áldozta : 
annak emléke bizonyára megérdemli, hogy 
a nemzet fiai és leányai áldozatot hozzanak 
ette Herczeg Ferencz a Petőfi-Társaság el­
nöke*. Ez a lelkes kiáltvány bizonyára méltó 
visszhangot kelt a közönség szivében s m m 
marad hazafias érzésű ember a hazában, 
aki meg nem hozná csekély áldozatát a 
nagy Petőfi oltárára. A nyereményekben 
gazdag sorsjáték egy koronás sorsjegyei 
megrendelhetők a Petőfi TársaságtltSSkeégé- 
nél Budapest, IX., Boráros-tér 2,
- Oyufamonopólium. Az osztrák pénz­

ügyminisztériumban megindullak az vlőmuo-
-•*•t-w "'v >4 Uá..'■ 'WiÄ
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kólátok & gyufagyartásnak állami egyedáru- 
ságba való átvételeidre. Valószínű, hogy en­
nek folytan a magyar kormány is foglalko­
zik ezzel, mert az ilyen dolgokban együtte­
sen kell eljárniuk.

— A politika rendszere. Második kia­
dás irta dr. Fereuczi Árpád egyetemi magán­
tanár, a politika közjog és nemzetközi jog 
tanára Sárospatakon. Érdekes es minden 
müveit ember által haszonnal olvasható 
munka, a melyben a tudomány mai állása 
szerint ismerteti az összes praktikus vonat­
kozású politikai promlémákat és intézménye­
ket1. A 30 ivre terjedő mü Beukö Gyula 
udvari könyvkereskedés kiadásában jelent 
meg s minden könyvkereskedésben kapható. 
Ára 6 korona.

B'elelőa szerkesztő:

1J r. M ÜLLEK JENŐ.

Sí. 2858-1908. tkti.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy a Bimmel Katalin végrehajtatnak 
690 korona tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a Gyulafehérvári kir. törvényszék (a vízaknai 
kir. járásbíróság ('területén levő Osicsóholdvilágkézség ha­
tárán fekvő a esiosóholdvilági 292sz. tjkvben fel­
vett ingatlanok helyébe az általános határtago- 
sitás alkalmával 1138 mérnöki szám alatt kiosz­
tott Grosz Máia, Grosz Katalin és Grosz Simon ne­
vén álló ingatlanra 192 korona 50 fillér, valamint a 
esiosóholdvilági 143 sz. tjkvben felvett in£ 
helyébe az általános határtagositás alkalmával 534.,
587., 602/1 602/2., 871/1 871/2., 1114., 1459,, 1666.,
1994., 2400/1 2691 mérnöki szám alatt kiosztott ingat­
lanok a Orosz Simon, Grosz Mártonná Grosz Mária, 
Welter Márton Saler, és Wetter Jáuosné Herbert Kata­

lin nevén álló (9/20) kilenozhuszad részére az árverést 
1324 koronáéit) fillérben megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fenntebb megjelölt ingatlanok az 
1908. évi deczember hó 16-lk napján d. u. 1 óra­

kor Csiesóholdvilág községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
eladatni nem fognak.

Arverezinszándékozókugyismintutóajánlattovőka Vhn. 
21. §-bau felsoroltoknak kivételével kötelesek az ingatla­
nuk becsárának 10%-át vagyis 12 koronát és 142„kor. 83 
fill, készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-oz. 42. 
§-ábau jelzett árfolyammal számított óvadókképes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. évi 60. t.-ez. 170 §-a avagy annak a biróságuáli 
birói letétben történt elhelyezéséről nyert elismer­
vényt kiszolgáltatni.

Vízakna, 1908. évi november hó 6-ik napján.
Kcrintzky,

223 1 — 1 kir. jbiró.

Alsó-Fehér vármegye alispánjától

Sz. 2447 —1908. 
alisp.

Pályázati hirdetmény.
Belügyminiszter úr ő nagyméltósága 

által 11420—1908. és 40062—1908. 
szám alatt kelt leiratokkal engedélyezett 
10 dijnoki állásból még üresedésben 
levő 4 dijnoki állásra ezennel pályáza­
tot hirdetek.

Ezen állások havonta utólagosan ki­
fizetendő 2—2 korona napidij javadal­
mazással vannak egybekötve.

A kinevezendő dijnokok előre látha­
tólag a nagvenyedi, verespataki, magyar- 
igeni, tövisi és a vízaknai fószolgabiró- 
ságok között fognak megosztatni.

A kik ezen napdijas állások vala­
melyikét óhajtják elnyerni, azok kötele­
sek keresztlevelükkel, eddigi alkalmazá­
sukat és képzettségüket igazoló okmá­
nyokkal felszerelt és sajátkezüleg Írott 
pályázati kérvényeiket hivatalban levők 
hivatali főnökük, hivatalban nem levők 
pedig illetékes Főispánjuk utján folyó 
1908. évi deczember hó 19-ig Alsó-Fe­
hér vármegye Alispánjához benyújtani.

Nagyenyeden, 1908. november 17.
Br. Bánffy Kázimin

218 2—2 alispán.

Még azokat is, akik éveken át mást 
használtak, meghódította a valódi

ERŐ
SÓSBORSZESZ,
mert mindazt egyesíti magában,'amit egy igazán 
jó és hatásos háziszertől várni lehet.

Őre az egészségnek, fertőtlenít, erősít és edzi 
az izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan mint 
szájviz, haj- és bőrápolószer.

— Szükséges minden háztartásban. =

Kapható mindenütt 30 fill., 40 fill., 1 és 2 
koronás üvegekben.

Postán 10 Kis üveget 3 koronáért küld után­
véttel vagy a pénz előzetes beküldése után.

KOSMOS laboratórium, GYŐR.
ONT* Kapható mindenütt.

191 6-20

200 naptár 
fcizátáiepoi kApvttelste >

Q ARVE N S - SZIVATTYOK
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.
Kérjen határozottul» :

Garden s- szivattyút
Garvens-tnüvek, WIE IN XXjS. 
Levolasé; assgyanü és aémetfil. Árjegyiék ingyen és bérmentve.

Tyúkszemet, börkeményedést 
azonnal eltávolít a Kaiser-fóle

TYÜKSZEMHALÁL
ára 70 fillér.

Cscmege-konzervek
BARTA-féie erdei gyümőlcibefőttek, 
izek, szörpök, gomba-, hús- és főzelék- 

konzerveket, nemes borovicskát,
- legkitűnőbb minőségben szállít —

előkelőbb rOsseresek közvetítésével le »

BELHUKUT
(hasmenés), gyomorgörcs legjobb gyógy­
szere a BARTA-féle fekete Áfonya- 
gyógybor, kapható gyógyszerészek­
nél. ú üveget 8 k-ért bérmentve szállít

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

EBÓ SÓSBORSZESZ
ára 2 K, 1 K és 30 fillér. 

Poétán szállítja utánvét mellett a 
[nPJSiiP“ vegyészeti és koz- 

„ilUUmüt! metlkai laboratórium. 
GYŐR, BAROSS-UT.

insert tegolceéhb, legszolidabb
és GYERMEK-ruha áruháza

hflzpontMfaroshárj(Káro!^-körol)Buuetiíat. i
gi «,-.a a fényképészet! és festészeti műtermében
llllll I BUDAPEST. VII., RÁKQSÍI-
I will I készülnek csak elsőrendű művészies 
K i 'i '4$ 1 kivitelben fényképnagyitások, aquarell 
■ B UB-" és olajlestmények. Másolások selyemre 

bársonyra. Iára, elefántcsontra stb. Bross, függelék, tu slb. 
apró üvegfestményekkel. Porcelánba égetett fényképek sir- 
kfivekre stb. Miről küldjék ingyen és bérmentve árjegyzéket?;

Dobosa
Postai mtnidés .Fehér Galamb- oyúoyszertax

BUDAPEST, HUNOAriA-KÖRUT 93 
Ra£h£óminjii^6gytirbOTedregfvdteA

KÉZ PASZTÁI A1 5:141 afeJe
nap a.UH Miteuu ltot 

Tégelye K 1'20
Dr. KOVÁCS gyógytára 

Budapest, Gyár-utcza 17
Tellett - «titok- Ingyen

ct:2ii 1
Ingyen postai szállítás 3 doboz rendelésnél.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?

Schuller Kaszinó-éttermében
VI., ANDRÁSSY-UT 39. •*.

Elsírandó kaeyhai llaiantamBntéjyl

vJ • V

hemopatiai rendelő-iút esete
IMtt ke

Busuat, Táexl-körit 18. sl
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Felkai Konaerw^yár, Itarta József
Telke (Seeg»e»me®ryel. — Sérjen ArJegysCkett

^VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVAGYTUjAJÍSAG. IDEGESSÉG 
^gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRlEGMER-fél*

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkívül kellemes izü. érőéit, tisztítja a vért 

(Kis üveg Ara 820 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógytárakban'i!
■ Postán küldi KORONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest, Kálvln-tér.

FICHTENIN
a legkiválóbb, szabadalmilag védett szer, mely mindenfajta fér* 
get » lukasban ép úgy, mint mindennemű hernyót, vér­
én levéltetűt és egyéb kert- ás véleményben kártékony Állat* 
teákat és azok petéit azonnal megröll.

Legmegbízhatóbb védőszer »»nDjoff és daräs» ellen. 
Használati utasítás szerint való eljárás mellett biztosítjuk 

a feltétlen eredményt

Vezérképvlselőlc Magyarország részére!

DIAMANT és VADAS
Budapest, VII., Damianieh-u. 36. — Telefen 21-61.

használjon w 
azonnal eLm

Bcretvós -MI GK A I IN - pasztillát, |.
mely 5 perez alatt minden fejfájást megszüntet. iLi
" “*-J------ «-aphaM. P «t

Mr*‘- BERETVÁS TAMÁS 9",S KISPEST,

Sr.ajjodae : Simon Pél 
cpa»1, VI.,Vieil-klrut 26. ■».
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NAGYENYEDI
ÖNYVNYOMDA ÉS 

i PAPIRÁRUGYÁR H
NAGYENYEDEN.

KéSZit I műveket, folyóiratokat, hir-
..... lapokat, körleveleket, képes
árjegyzékeket, levélpapírokat, falraga­
szokat, meghívókat, mindennemű ke­
reskedelmi nyomtatványokat, taka­
rékpénztári zárszámadásokat. To­
vábbá pdstacsomag és üveg- 
czimkéket, porkapszulákat, 
papírzacskókat, kőtűzőpa- 

pirokat és mindennemű 
gyógyszerészeti nyom­

tatványokat könyv­
es kőnyomdai O 

vagy dombor- 
O nyomásban

Dobozérugyár ezépés olcst5 
Könyvnyomda kivitelben. Litográfiái

mülntézet,

Mindennemű DOBOZÁRUT (Cartonnage) 
u, m. közönséges és hajlított dobozokat stb.
gyógyszerészek, czukrászok és gyárosok 
részére kisebb áruczikkek jutányos és cél­
szerű csomagolására olcsó árban szállít.

A NAGYSZEBENI

ÁhTAhÁNí )S TAKA RÉK PÉNZTÁR
ad jelzalogkolosonoket. félévi tökét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre

és pedig a következő feltételek mellett:

kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- = ll 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a télévi 
szege 20.000 K. | részlet minden 1000 K. után 3; K. 47 f

a) 4° évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi | c) ,0 évi törlesztésnél ,20 félévi részlet) a félévi
részlet minden tooo K után 29 K. 60 í. § részlet minden tooo K. után 65 K OS f

b) 35 evr törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi 1 11 «0 , ....
részlet minden tooo K. után ti K 08 f ~ n 0 Kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összegé

J • = tooo K.
». 1» /, /„ kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz I 

szege 10,000 K. ’ S a) 3* évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi
a) 44V, évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi 1 rcs,c!et mlnden 1000 K' uti« 34 K- 98 f-

részlet minden tooo K. után 30 K. 01 f. | b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi
b) 27Va évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi = részlet minden 1000 K. után 39 Ív, 81 í.

rész!et minden tooo'K. után 35 K. 07 f. § c) ,8 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi
G. O;4 .,0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- = részlet minden 1000 K. után 4 c K ck f

szege 3000 K. 5 ^ u3 **
a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész- I d) I5 tör'esztésnél (30 félévi részlet) a félévi

let minden 1000 K. után 31 X. 84 f. § rfe,zlet «miden tooo K. után 30 K. 09 f.

Valamennyi kölcsön egyszersmindenkorra fizetendő 1% törzsdijon kívül 
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.

minden egyéb levonás

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények L1NGNEH GYÖRGY úr 
.által Nagyenyeden 'nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

Óh jaj! Köhögés, rekedtség es elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

Éljen!
Egger

mii"
MegfoRflz az 

átkozott köhögés;:

mellpasttillái,
az étvágyát nem rontják s kitűnő ízűek.

Doboza 1 kor. és 2 korona. 
Próba doboz £50 fillér.

Fö- és szétküldés! raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI, Váozi körút 17.

)

Egger mellpasztillája ©
csakhamar meggyógyított ©

B
226 —2610

U Kovács József Bethlen Gábo; gyógyszertárában. 
Novak István Arany csillag gyógyszertárában.

Dévai Hitelbank: Részvénytársaság EaHriiázai.
.............................................................................................................................

A Dévai Hitelbank Részvénytársaság igazgatósága felhívja a gazda, 
keijíjIíVi,ő és iparos közönség figyelmét újonnan épített modern beren­
dezésű raktáraira és vasbeton pinc/éire. — A raktál házak a dévai 
állomás pályatestével iparvágány állal vannak összekötve, s a re ex p ed i- 
tiönalis díjkiegyenlítés kedvez meny ét élvezik.

Elvállaljuk:
Gabonának, valamint mindennemű nyersterményeknek, szesznek, 

pálinkának beraktározását a legelőnyösebb díjszabások és feltételek 
mellett. ,

Előleget nyújtunk minden néven nevezendő árura a legolcsóbb 
kamatlab melleit a lehető legmagasabb kvótáig, valamint elvállaljuk 
mindenféle term diek és áruczikkek bizományi lag való eladását a leg- 
mersekvltvbb jutalék mellett.

Elvállaljuk mimkmfde árunak fuvarozását, ki- és berakását, keze­
lését es a .szállítmányozási ti/,lel lel járó minden teendők végzését a 
legmérsékeltebb letelek mellett.

Felhívjuk a közönség figyelmét szesz-szabadraktárunkra, valamint 
újonnan létesíted áruosztályunkra, s kívánatra bárkinek megküldjük 
raktál i szabályzatunkat és díjszabásunkat.

Készséggé! szolgálunk a leg mérsékeltebb speciális ajánlatokkal 
kerdezősködés esetére,

Minden küldemény

Dévai Hitelbank Részvénytársaság Raktárházai
ez,'miT küldendő.

Dévai Hitelbank Részvény társ aság 
102 5-6 Igazgatósága.
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6. oldal. Közérdek. 86. szám.

Zene-tanitás.
Alapos zeue-talátást túlvállalok, kon­

zervatóriumra előkészítek ös kiképzők 
növendékeket minden létező hangszeren,
u. m. hegedi!, czimbalom, zongora, táro­
gató, fuvola, czitera, gitár és az összes 
vonós-, fúvó-, ütő- stb. hangszeren. Ta­
nítás a Főtéren levő Tűzoltó zeneterem­
ben, kívánatra háznál is. Továbbá elvál­
lalóin zongorák hangolását és javítását 
jutányosán, jótállás mellett.

A helybeli éa vidéki n. é. közönség szives 
pártfogását kéri mély tisztelettel

176 is- Zemán Venczel,
a nagyenyedi ö T. E. karmestere. 
* l.akás: Fürdö-utcza 14 szám.

Hajdú Albert
kályhakészitö, Nagyenyed.

Raktár: FYStér.

•••••• ••••••••eeeee »eeeeeee» »eeeee# eeeeee •eeeee

Tartalékalap 200,000 kor,Részvénytőke 400,000 kor,
................ .

kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, 
értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelii pénzintézetek 
részvényeire.

és elad értékpapírokat.

elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési dij mellett.

kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte­
lek mellett számitól le.

0tÓtet 6% kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll 

hétköznap 

d/e. 9—12-ig,

Üzletfeleink 

részére telefon

bevezetve 

14. szám alatt.

Műhely és lakás Felszeg-utcza 7.

Szives tudomására hozom a helyi és 
vidéki közönségnek, hogy a mai kor 
igényeinek teljesen megfelelő kályha­
raktárt nyitottam.

Raktáron tanom a saját készítésű, 
valamint idegen de hazai gyártmányú 
igen szép kályháimat, melyeket a n. e. 
közönség bármikor megtekinthet. Elvál­
lalok minden e szakmába vágó munká­
latokat pontos kiszolgálás mellett és 
jutányos árban.

Vidéki munkákat a lehető legolcsóbb 
árban vállalok.

A mélyen tisztelt vevöközönség b. párt­
fogását kérve, vagyok teljes tisztelettel

101Hajdú Albert.

forduljon minden érdeklődő,

ki súlyt fektet l. fajtiszta anyagra.

disz- és 
keritésnövé- 

nyek stb.Gyümölcsfák,
Nemes szilvacsemetékben nagy készlet.

Szőlőoltványok
európai, amerikai sima és gyökeres vesszők. 

Árjegyzéket ingyen küld:

FISCHER
faiskolák es szölöoll'iránytelepek.

arsai.

391 84-104

Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye
NAGYENYEDEK, Tövis-utca 19

Elvállalok mindennemű epiilet-, mü- és géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanyeseugők, 
telefon és villámhárítók szakszeri! szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való újon- 
nani beszerzését, végre mindennemű gőzcséplők, moto­
rok, szivattyúk és ezivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és ligyelmes javítását ás ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 
gazdaközönségnek saját 

műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan nczélfejü 
ekéimet és vasbotonáimat, 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Becses pártfogást kér

kiváló tisztelettel
85-104 HEGYI JÁNOS,

tnülakatos és gépjavító műhelye

I Marosüjvári Takarékpénztár Részvénytársaság
MAROSUJVÁRT.

Alaptőke 200,000 kor. ^ Tartalékalap 22,000 kor.
lii.iiniiuiuiiiiiiitiiiiuiiiniuiiuiiiiiHiiiuii

melyeket jótállás mellett

„ I; betétkönyvecskére, vagy folyószámlára szeptem- 
kei hó 1-től kezdve 51/2%-os kamat mellett, részvényesek betétei
után 6o o kamatot fizet, és az uj részvényekre történt befizetések 
után is.

Saját részvényeket eled lio kor. árfolyamon, részvényeseknek 106 
koronáért, minden régi 2 részvény után 1 drbot.

Nyitva hétköznapokon délelőtt 9-12-ig és délután 3-6 óráig. 
Telefon 5, szám, Telefonbeszélgetés Alsó-Fehér vármegyében ingyen.

Leszámítol váltókat.
VeSZ és Olt értékpapírokat. 
Flzotésekot tööesltjbelés külföldön.

Törlosztéses kölcsönöket ad.
BflVált értékpapír [szelvényeket.

161 20-

Nyomatott:.* Nagyenyedi Könyvnyomda 6a Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyedeu.


